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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C. U. SHAH UNIVERSITY 

Winter Examination-2022 

 

Subject Name: Statistics- I  

 

Subject Code: 4CO03STA2     Branch: B.Com (Gujarati) 
    

Semester: 3       Date: 28/11/2022  Time: 11:00 To 02:00  Marks: 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 

(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 

(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 

(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q. 1  Attempt the following questions: (14) 

 a) ક્રભ ાંક સહસાંફાંધકની યીત કોણે આ઩ી છે ?  

(A) ક રલ પ઩મસલન   (B) પપ઩મયભેન 

(C) આય.એ.ફપળય         (D)ફ ઉરી 

1 

 b) જો સહસાંફધકની કકભત -1 હોમ તો , પલકણલ આકૃપતભ ાં યહેર સુયેખ નો ઢ ઱ કેલ  પ્રક યનો 

હોમ ?  

(A) ઘન   (B) ઋણ 

(C) ળૂન્મ                        (D) એક઩ણ 

1 

 c) ક્રભ ાંક સહસાંફાંધ કની કકભત હાંભેળ ........ ની લચ્ચે આલેર હોમ છે. 

(A) ૦ અને +1         (B) -1 અને +1         

(C) -1 અને ૦                  (D) એક઩ણ નહી 

1 

 d) સહસાંફાંધ ક એ ફાંને પનમત સાંફાંધ કોનો ક્મો ભધ્મક છે? 

(A) સભ ાંતય    (B) ગુણોત્તય 

(C) હક ય ત્ભક                 (D) એક઩ણ નહીં 

1 

 e) ફે ચર x અને y ન  અભ્મ સ ભ ટે આ઩ણને કેટર  પનમત સાંફાંધ સભીકયણો ભ઱ી ળકે ? 

(A) 1               (B) 2           

(C) ફેથી લધુ              (D) કહીન ળક મ 

1 

 f) “ફાંને પનમત સાંફાંધોકોની કકભત ક્મ યેમ એકથી લધુ ન હોઈ ળકે” આ પલધ ન કેલુાં છે? 

(A) સ ચુ    (B) ખોટુાં  

(C) અધલસત્મ                    (D) એક઩ણ નહીં 

1 
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 g) જો bxyઅને byxની કકભત ઋણ હોમ તો, r ની કકભત કેલી હોઈ ળકે?  

(A) ધન    (B) ઋણ 

(C) કહી ન ળક મ             (D) ળૂન્મ 

1 

 h) કોઇ઩ણ ઘટન ની સાંબ લન  હાંભેળ  _______ની લચ્ચે આલેર હોમ. 

(A) -1 અને 2         (B) ૦ અને +1        

(C) -1 અને +1                         (D) કહીન ળક મ 

1 

 i) ચોક્કસ ઘટન ની સાંબ લન  કેટરી હોમ? 

(A) 1            (B) ૦ 

(C) -1                                    (D) એક઩ણ નહીં 

1 

 j) P (A ∪ B) ળુાં દળ લલે છે. 

(A) મોગ ઘટન         (B) છેદ ઘટન       

(C) તપ લત ઘટન                        (D) એક઩ણ નહીં 

1 

 k) દ્રી઩દી પલતયણ સૌ પ્રથભ _______દ્ર ય  આ઩લ ભ ાં આવમુાં હતુાં.  

(A) પસભોન ડેપનળ    (B) જેમ્સ ફનલરી  

(C) ફ ઉરી   (D) આય.એ.ફપળય 

1 

 l) દ્રી઩દી પલતયણભ ાં ‘n” એટરે ? 

(A) પ્રમોગન  પ્રમત્નોની સાંખ્મ     (B) સપ઱ત ની સાંબ લન  

(C)સાંબ લન  પનષ્પ઱ત ની સાંબ લન  (D) એક઩ણ નહીં 

1 

 m) દ્રી઩દી પલતયણનુાં પલચયણ ળુાં છે? 

(A) np                (B) pa             

(C) npa                            (D) એક઩ણ નહીં 

1 

 n) જો અસતત મદચ્છ ચર X નુ પલચયણ 1 હોમ તો, V(3x+2) = ______ થ મ 

(A) 5        (B) 9            

(C) 3                                           (D) એક઩ણ નહી 

1 

Attempt any four questions from Q - 2 to Q - 8 

Q. 2    

  સુયેખ સહસાંફાંધન  અભ્મ સભ ાં પલકીણલ આકૃપતની યીત સભજાલો. 14 

Q. 3  Attempt all questions  

 (a) તપ લત:- સહસાંફાંધ પલ. પનમતસાંફાંધ 07 

 (b) દ્રી઩દી પલતયણન  ગુણધભો સભજાલો. 07 
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Q. 4  Attempt all questions  

 (a) ચોક્કસ ઘટન , અળક્મ ઘટન  અને અપનપચચત ઘટન  સભજાલો. 07 

 (b) દ્રી઩દી પલતયણની ઉ઩મોગીત  જણ લો. 07 

Q. 5  Attempt all questions  

 (a) જો P(A) = 0.68, P(B) = 0.62, P(A ∩ B) = 0.55 હોમ, તો 

(i) P(A ∪ B),      (ii) P(A ∩ B̅),      (iii) P(A̅ ∩ B),    (iv) P(A̅ ∪ B)̅, 

(v) P(A̅ ∩ B)̅,     (vi) P(A/B),         (vii) P(B/A) ળોધો. 

07 

 (b) એક ઩ેટીભ ાં 4 ક ઱  અને 3 સપેદ દડ  છે. તેભ ાંથી મ દપચ્છક યીતે 2દડ  ઩સાંદ કયલ ભ ાં આલે 

છે તો, (i) ફાંને દડ  સપેદ, (ii) ફાંને દડ  અરગ-અરગ યાંગન , (iii) ફાંને દડ  ક ઱ (iv) ફાંને 

દડ  એક જ યાંગન  હોમ તેની સાંબ લન  ળોધો. 

07 

Q. 6  Attempt all questions  

 (a) એક ડબ્ફ ભ ાં 4 સપેદ અને 6 ક ઱  દડ  છે. એક વમપક્ત લડે મ દપચ્છક યીતે 2 દડ  રેલ ભ ાં 

આલે છે. પ્રત્મેક સપેદ દડ  ભ ટે Rs.14 ભ઱ે છે અને પ્રત્મેક ક ઱  દડ  ભ ટે Rs. 7 ભ઱ે છે, 

તો તેને ભ઱તી યકભની અ઩ેપિત કકભત ળોધો. 

07 

 (b) ફે પનમતસાંફાંધ યેખ ઓ ઩યથી નીચેની ભ પહતી ભ઱ે છે.  

આ઩ેરી કકભત ભે઱લેરી કકભત 

X=5 Y=6 

X=8 Y=9 

Y=5 X=2.2 

Y=10 X=4.2 

 1) byx, 2) bxy, 3) r, 4) x̅, 5) y̅ ળોધો. ઉ઩ય ાંત ફાંને પનમત સાંફાંધ યેખ ન  સભીકયણો 

઩ણ ળોધો. 

07 
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Q. 7  Attempt all questions  

 (a) એક ડઝન ઩ેપન્સરભ ાં 4 ઩ેપન્સરો ખ ભીલ ઱ી છે. તેભ ાંથી મ દપચ્છક યીતે 3 ઩ેપન્સરો 

રેલ ભ ાં આલે છે. તો (i) ત્રણેમ ઩ેપન્સરોખ ભીલ ઱ી હોમ (ii) લધુભ ાં લધુ એક ઩ેપન્સર 

ખ ભીલ ઱ી હોમ (iii) ઓછ ભ ાં ઓછી ફે ઩ેપન્સર ખ ભીલ ઱ી હોમ (iv) એક ઩ણ ઩ેપન્સર 

ખ ભીલ ઱ી ન હોમ (v) લધુભ ાં લધુ ફે ઩ેપન્સર ખ ભીલ ઱ી હોમ તેની સાંબ લન  ળોધો. 

07 

 (b) નીચેની ભ પહતીભ થી ફે પનમત સાંફાંધ યેખ ઓન  સભીકયણો ભે઱લો. 

X 3 5 7 9 11 

Y 6 8 10 9 12 

X= 10 હોમ ત્મ યે Y અને Y=15 હોમ ત્મ યે Xની કકભતનુાં આગણન કયો. 

07 

Q. 8    

  નીચેની ભ પહતીભ ાંથીસહસાંફાંધ ક ળોધો. 

   Y              

X   

18 19 20 21 22 કુર 

0-5 

5-10 

10-15 

15-20 

20-25 

- 

- 

1 

2 

4 

- 

1 

2 

7 

4 

1 

3 

3 

2 

2 

1 

6 

3 

- 

- 

5 

2 

1 

- 

- 

7 

12 

10 

11 

10 

કુર 7 14 11 10 8 50 

 

14 

 


